

# 凤凰花开红似火 街头美景醉行人

盛花期将从5月下旬持续到6月上旬,我市有许多赏花点

一抹抹翠绿之上,红云尽染,蔓延的艳丽红色书写着似火的热情——凤凰花又盛开了。阵雨过后,风中已有初夏的热意,而凤凰花的热烈更是饱满充沛,“席卷”鹭岛的大街小巷。园林专家表示,我市凤凰花盛花期将从5月下旬持续到6月上旬,市民、游客可抓紧这段时间好好赏花,将这抹“活力”收入镜头中。

文/记者 沈淑婷 图/记者 刘东华

## 植物名片

凤凰木原产于非洲马达加斯加西部,生长于干旱的落叶林中。作为热带树种,凤凰木喜高温多湿和阳光充足的环境,生长适温20℃-30℃,不耐寒。目前,凤凰木在热带、亚热带地区种植,是重要的观赏树种。凤凰花开时,花序顶生或腋生,花瓣5枚呈红色,其中一枚具黄色或白色花斑,偶见花瓣橙红色或黄色,映衬鲜绿色的羽状复叶,被誉为色彩最鲜艳的树种之一。



每年凤凰花季,槟榔路一带都是非常好的赏花点。道路两旁是热情迎客的红花绿树,在绿叶的映衬下,红花显得火红活泼。枝叶舒展的凤凰木上,一簇簇红艳花朵将树冠染得火红,每一棵都是“叶如凤凰之羽,花若丹凤之冠”的最好注解。筓筓湖畔,夹竹桃还未凋谢,凤凰花又迫不及待地明艳绽放,碧水、蓝天、繁花……走在湖边步道上,颇有目不暇接之感,美妙的生态画卷在眼前展开。家住槟榔东里的洪小姐告诉记者,前段时间去别的区域欣赏蓝花楹,这段时间,出门就是红艳艳的凤凰花美景。

沿着湖光路前行,一路繁花盛景。凤凰花毫不吝啬自己的热情,尽情在枝头绽放,活力四射,是眼下厦门街头当仁不让的“C位”。松岳路一带的凤凰花也在枝头盛放了,浓密的碧绿色叶片中,红花染红枝头。从文化艺术中心站下车后,不少行人都会为此处的凤凰花驻足。这里的天桥也为大家观花提供了便利的角度,近处是车流,远处是红花绿叶,动静相宜。

湖滨中路上,一朵朵“红伞”已经撑开,厦禾路、白鹭洲路等地的凤凰花也渐次开放,路边铺开火红热烈的长画卷。此外,金尚路、官任路、园博苑等也是邂逅凤凰花的好选择。

◀火红的凤凰花在街头绽放。

# 助残服务氛围好 倾情关爱暖人心

翔安区残联举办助残日活动,引导残疾人书写人生新篇章

昨天是第33个“全国助残日”。

19日下午,翔安区残联举办助残日活动,为残疾人群体提供暖心服务,送去党和政府的关心关爱,切实提升他们的获得感、幸福感,并营造良好的扶残助残氛围。翔安区残联希望能引导残疾人群体争做“幸福翔安”的参与者、贡献者,努力书写更加幸福、更加精彩的人生新篇章。

记者 戴舒静 通讯员 王阿玲



■翔安区残联举办助残日活动。

## 整合各种社会资源 开展一系列助残活动

扶残助残,用爱守护。近年来,翔安区委区政府高度重视残疾人事业,通过出台一系列关爱残疾人政策,开展一系列有针对性的暖心活动,完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,有效改善残疾人的生活状况,保障残疾人的合法权益。

翔安区组织市第五医院医生对全区600名患有基础病的残疾人进行健康诊断,建立档案,分析健康状况,分类提供康复服务。同时,免费为残疾人进行辅助器具适配,较好地满足残疾人辅助器具的个性化需求。

5月16日,翔安区残联还依托市第五医院残疾人康复培训基地,组织各村(居)残疾人联络员及精神病患者家属开展精神卫生知识培训,并组织康复服务进社区,开展疾病诊疗、健康知识咨询等活动,引导残疾人走出家门参与社会生活。

近期,翔安区残联还组织残疾人到同安鑫美园和竹坝农场开展户外活动,学习蔬菜种植技术,认识中草药,并领略竹坝独特的饮食文化。

今年6月,翔安区将建成首家区级残疾人综合服务中心,将为全区残疾人提供康复知识和康复技能培训、就业技能培训、文化体育活动等综合服务。翔安区残联将以此为平台,整合社会资源,拓宽服务领域,提高服务水平,推动残疾人事业全面发展。

## 现场活动丰富多彩 残疾人积极展风采

活动现场,暖意浓浓。翔安区残联不仅为残疾人发放辅助器具,开展健康体检等服务,现场还设置义剪、义诊台、残疾人优惠政策宣传咨询台等,为有需要的残障人士提供帮助。

歌伴舞《万疆》、三句半《残疾人新时代赞歌》、吉他弹唱《一路生花》、大广弦与非遗木偶书法表演《节日欢歌》、答嘴鼓《相信自己——我能行》……在文艺演出环节,残疾人朋友用精彩的表演,赢得现场观众的阵阵掌声,展现出自立、自强的精神风貌。

“我希望通过我们的表演,鼓励全区残疾人朋友勇敢地走出来,积极参与与创

或文体活动,用双手创造我们的幸福生活,也让全社会看到我们光彩的一面。”今年31岁的答嘴鼓演员李明德是民安街道西炉社区残疾人联络员,也是一名强直性脊柱炎患者。他不仅积极参与社区事务,帮助辖区残疾人创业就业,还积极参加区里组织的残疾人文艺小分队。

翔安区残联理事长梁浆水说,这次活动不仅丰富了残疾人的文化生活,让残疾人朋友享受到公共文化服务带来的便利,也让更多人了解到残疾人的需求,引导他们投身扶残助残事业,携手共建有温度的幸福翔安。



■精彩表演赢得现场观众阵阵掌声。